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PAR COURRIEL Le 22 décembre 2020 
 
 
M. Jean-François Pagé 
Greffier du Comité 
Comité permanent de la santé 
Chambre des communes 
131, rue Queen, 6e étage 
Ottawa (Ontario)  K1A 0A6 
 

 

 
Monsieur, 
 
OBJET : Ordre de la Chambre des communes du 26 octobre 2020  
 
 Je vous écris pour vous donner une mise à jour sur l’examen et l’approbation par notre 
Bureau des documents produits par le gouvernement en réponse à l’Ordre de la Chambre des 
communes du 26 octobre 2020 (l’ « Ordre »).   
 

Comme vous le savez, mon Bureau a écrit au Président de la Chambre des communes                  
le 15 décembre 2020, pour l’informer que, conformément à l’Ordre, nous avions terminé notre 
examen et approbation des documents produits par le gouvernement le 7 décembre 2020 dans 
un délai de sept jours, suivant leur réception.  Nous les avons remis au Président afin qu’ils 
puissent être déposés auprès du Greffier le plus tôt possible, conformément à l’Ordre.  Une copie 
de cette lettre est jointe en annexe à titre d’information.  

 
Dans notre lettre au Président, mon Bureau a noté que la majorité des documents fournis 

étaient dans une seule langue officielle et que seuls ceux qui sont dans les deux langues officielles 
peuvent être déposés à la Chambre conformément au paragraphe 32(4) du Règlement.  Au total, 
sur près de 5 000 documents reçus du gouvernement dans la « première série » de documents 
produits en réponse à l’Ordre, seulement 59 documents étaient dans les deux langues officielles. 
Je peux confirmer que ces documents ont été déposés à la Chambre le 16 décembre 2020.  
Cependant, pour ce qui est des autres documents qui sont unilingues, ils ne pourront pas être 
déposés à la Chambre et distribués au Comité tant qu’ils n’auront pas été traduits ou que la 
Chambre n’en aura pas ordonné autrement.   
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En ce qui concerne le caviardage que mon Bureau a effectué lors de l’examen de la 
première série de documents, je peux confirmer qu’aucun caviardage n’a été effectué sur les 
59 documents qui ont été déposés à la Chambre.  Cependant, mon Bureau a caviardé les autres 
documents unilingues conformément à l’Ordre qui ont été fournis au Président, mais comme 
expliqué ci-dessus, ils ne peuvent pas encore être déposés à la Chambre puisqu’ils ne sont pas 
dans les deux langues officielles.  Plus précisément, nous avons supprimé les renseignements 
personnels relatifs à la vie privée en caviardant les informations conformes à la définition de 
« renseignements personnels », au sens de la Loi sur la protection des renseignements personnels 
et de la Loi sur la protection des renseignements personnels et les documents électroniques                       
(la « LPRPDE »), tout en excluant les « coordonnées d’affaires » au sens de la LPRPDE.  

 
Le 15 décembre 2020, mon Bureau a reçu une deuxième série de documents, soit 

769 documents, du gouvernement en réponse à l’Ordre (totalisant environ 3 000 pages). Mon 
Bureau a terminé l’examen et l’approbation des documents conformément à l’Ordre, et les 
remettra au Président afin qu’ils puissent être déposés à la Chambre le 20 janvier 2021, qui est 
le prochain dépôt d’ajournement.  Encore une fois, nous avons noté que la majorité des 
documents produits sont dans une seule langue officielle et, de ce fait, ne peuvent pas être 
déposés à la Chambre tant qu’ils ne sont pas traduits.  Environ 137 des 769 documents reçus sont 
dans les deux langues officielles.  Dans cette deuxième série de documents, mon Bureau a 
caviardé les renseignements personnels relatifs à la vie privée conformément à l’Ordre.  

 
Enfin, en ce qui concerne la traduction des documents, et tel qu’indiqué dans mon dernier 

rapport, j’ai écrit au greffier du Conseil privé, M. Ian Shugart, le 9 décembre 2020 pour lui 
demander si et quand le gouvernement prévoyait nous transmettre des versions traduites des 
documents unilingues. Le 18 décembre 2020, j’ai reçu une réponse, dont une copie est jointe en 
annexe pour votre information.  Dans sa lettre, M. Shugart indique qu’il croit, à la suite du 
deuxième rapport de ce Comité, qui a été adopté le 4 décembre 2020, que mon Bureau est « le 
mieux placé pour déterminer l’ordre et le contenu des travaux de traduction » des documents 
du gouvernement. 

 
Le 22 décembre 2020, j’ai répondu à la lettre de M. Shugart et indiqué que le 

gouvernement a l’obligation de fournir les documents dans les deux langues officielles 
conformément à l’article 8 de la Loi sur les langues officielles et tel que prévu à l’article 32(4) du 
Règlement, et que le deuxième rapport du Comité ne diminue en rien et ne supprime pas cette 
obligation.  J’ai ajouté que pour éviter tout retard supplémentaire dans la poursuite de cette 
affaire, mon Bureau prendrait la mesure extraordinaire de fournir les documents reçus jusqu’à 
présent au Bureau de la traduction au nom du gouvernement, mais que je m’attendais à ce que 
dorénavant le gouvernement prenne les mesures nécessaires pour nous fournir les documents 
qu’il produit en réponse à l’Ordre dans les deux langues officielles. 
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Nous tiendrons le Comité au courant de l’évolution de la situation, et demeurons bien sûr 
à la disposition du Comité pour lui fournir l’assistance ou les renseignements dont il pourrait avoir 
besoin. 
 
            Veuillez agréer, Monsieur, mes salutations distinguées. 
 

  
 
 

 Philippe Dufresne 
 Légiste et conseiller parlementaire  
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ANNEXES 
 

Lettre du légiste et conseiller parlementaire au Président de la Chambre 
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Lettre du greffier du Conseil privé 
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Lettre du légiste et conseiller parlementaire au greffier du Conseil privé 
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